
ΛΑΟΥΝΤΙΣ 66OD
ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ – ΤΡΟΠΟΣ ∆ΡΑΣΗΣ:
Εκλεκτικό ζιζανιοκτόνο της οµάδας των τρικετονών για την µεταφυτρωτική 
καταπολέµηση αγρωστωδών και πλατύφυλλων ζιζανίων στον αραβόσιτο.
Παρεµποδίζει τη δράση του ενζύµου 4-HPPD (αναστέλλοντας τη βιοσύνθεση των 
καροτινοειδών) προκαλώντας έντονο µεταχρωµατισµό των φύλλων.  Τα πρώτα 
συµπτώµατα εµφανίζονται στα φύλλα 3 µε 5 ηµέρες µετά την εφαρµογή µε το Laudis 
OD και τα ζιζάνια νεκρώνονται µέσα σε 2 εβδοµάδες.
ΤΡΟΠΟΣ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ: Καθολικός ψεκασµός
ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ ΨΕΚΑΣΤΙΚΟΥ ΥΓΡΟΥ:
Γεµίζετε το δοχείο του ψεκαστικού µηχανήµατος µέχρι τη µέση µε νερό.  ∆ιαλύετε το 
σκεύασµα σε µικρή ποσότητα νερού και το ρίχνετε στο ψεκαστικό δοχείο 
αναδεύοντας καλά.  Προσθέτετε το υπόλοιπο νερό αναδεύοντας πάντα καλά.
ΦΑΣΜΑ ∆ΡΑΣΗΣ: ΠΕ∆ΙΟ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ: Αραβόσιτος
ΣΤΟΧΟΣ: Αγρωστώδη και πλατύφυλλα ζιζάνια*:
*Ευαίσθητα ζιζάνια (στη δόση 170 κ.εκ./στρ):
Echinochloa crus-galli (µουχρίτσα), Chenopodium album (λουβουδιά), Solanum nigrum 
(αγριοντοµατιά ή στύφνος), Polygonum persicaria (αγριοπιπεριά), Amaranthus retroflexus 
(τραχύ βλήτο), Amaranthus blitoides (πλαγιαστό βλήτο), Digitaria sanguinalis 
(αιµατόχορτο), Datura stramonium (τάτουλας), Polygonum lapathifolium (λαπάτσα).
*Ευαίσθητα ζιζάνια (στη δόση 225 κ.εκ./στρ):
Abutilon theophrasti (αγριοµπαµπακιά), Xanthium strumarium (αγριοµελιτζάνα), 
Polygonum aviculare (πολυκόµπι).
*Μετρίως Ευαίσθητα ζιζάνια (στη δόση 225 κ.εκ./στρ):
Setaria viridis (σετάρια πράσινη), Setaria verticillata (σετάρια σπονδυλωτή), Sorghum 
halepense (βέλιουρας), Bilderdykia convolvulus (αναρριχώµενο πολύγωνο).
∆ΟΣΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ: 170-225 κ.εκ. σκευάσµατος/στρέµµα.  Όγκος ψεκαστικού 
υγρού (ελαχ-µεγ): 30-40 λίτρα/στρέµµα.
ΤΡΟΠΟΣ ΚΑΙ ΧΡΟΝΟΣ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ: Μεταφυτρωτική εφαρµογή όταν α) ο 
αραβόσιτος είναι στο στάδιο των 2-8 φύλλων και β) όταν τα αγρωστώδη ζιζάνια είναι 
στο στάδιο των 2 φύλλων έως την έναρξη του αδελφώµατος και/ή τα πλατύφυλλα 
ζιζάνια είναι στο στάδιο των 2-8 φύλλων.  
Μέγιστος αριθµός εφαρµογών ανά καλλιεργητική περίοδο: 1.
ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΕΠΕΜΒΑΣΗ ΠΡΙΝ ΤΗ ΣΥΓΚΟΜΙ∆Η: Αραβόσιτος: ∆εν ορίζεται 
λόγω πολύ ενωρίς χρόνου εφαρµογής.
ΕΙ∆ΙΚΕΣ ΣΥΝΘΗΚΕΣ ΓΕΩΡΓΙΚΕΣ, ΦΥΤΟΫΓΕΙΑΣ Η 
ΠΕΡΙΒΑΝΤΟΛΛΟΓΙΚΕΣ ΥΠΟ ΤΙΣ ΟΠΟΙΕΣ ΤΟ ΣΚΕΥΑΣΜΑ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ 
ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΘΕΙ Η ΝΑ ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΕΙ:
Να µην εφαρµόζεται σε γλυκό καλαµπόκι και σε καλαµπόκι που 
προορίζεται για την παραγωγή σπόρου.
∆ιαχείριση ανθεκτικότητας: Να εφαρµόζονται εναλλακτικές µέθοδοι 
αντιµετώπισης ζιζανίων (µηχανική µέθοδος, καλλιεργητικά µέτρα κλπ) όπου αυτό είναι 
δυνατό και να γίνεται εναλλαγή ζιζανιοκτόνων µε διαφορετικό τρόπο δράσης για την 
αποφυγή ανάπτυξης ανθεκτικότητας.
ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΦΥΤΟΤΟΞΙΚΟΤΗΤΑΣ: ∆εν είναι φυτοτοξικό στις συνιστώµενες 
καλλιέργειες και δόσεις εφαρµογής.
Ο∆ΗΓΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΣΦΑΛΗ ΑΠΟΣΥΡΣΗ ΤΟΥ ΦΥΤΟΠΡΟΣΤΑΤΕΥΤΙΚΟΥ 
ΠΡΟΪΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑΣ:
Η απόσυρση ή καταστροφή του σκευάσµατος πρέπει να γίνεται σε υψικαµίνους που 
έχουν κατάλληλο εξοπλισµό, για την ασφαλή καταστροφή του.
Τα κενά υλικά συσκευασίας ξεπλένονται υπό πίεση ή γίνεται τριπλό ξέπλυµα (τα νερά 
του ξεπλύµατος τα ρίχνουµε στο ψεκαστικό υγρό) και στη συνέχεια αφού 
καταστραφούν προηγουµένως µε σχίσιµο, για τη διασφάλιση της µη περαιτέρω 
χρήσης, εναποτίθενται σε σηµεία συλλογής για ανάκτηση ενέργειας.
ΣΥΝΘΗΚΕΣ ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗΣ - ΧΡΟΝΙΚΗ ΣΤΑΘΕΡΟΤΗΤΑ ΤΟΥ 
ΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ: Το σκεύασµα παραµένει σταθερό για 2 χρόνια τουλάχιστον όταν 
αποθηκεύεται, στην αρχική σφραγισµένη συσκευασία του σε χώρο ξηρό, δροσερό και 
καλά αεριζόµενο.

ΠΡΟΦΥΛΑΞΕΙΣ:
• Φυλάσσεται κλειδωμένο και μακριά από παιδιά. • Φυλάσσεται 
μακριά από τρόφιμα, ποτά και ζωοτροφές.   • Μην τρώτε, πίνετε 
ή καπνίζετε όταν το χρησιμοποιείτε.   • Αποφεύγετε την επαφή 
με το δέρμα. • Να φοράτε κατάλληλη προστατευτική ενδυμασία 
και γάντια. • Να φοράτε μπότες κατά την εφαρμογή. • Οι εργάτες 
θα πρέπει να φορούν προστατευτική ενδυµασία, γάντια και 
κατάλληλες µπότες εφόσον εισέλθουν στο πεδίο εφαρµογής 
μετά τον ψεκασμό. • Το υλικό και ο περιέκτης του να θεωρηθούν 
κατά τη διάθεσή τους ως επικίνδυνα απόβλητα. • Αποφύγετε την 
ελευθέρωσή του στο περιβάλλον. Αναφερθείτε σε ειδικές 
οδηγίες / δελτίο δεδοµένων ασφαλείας.
ΠΡΩΤΕΣ ΒΟΗΘΕΙΕΣ – ΑΝΤΙ∆ΟΤΟ:
Πρώτες Βοήθειες: Μέτρα σε περίπτωση έκθεσης του ανθρώπου 
από ατύχηµα: Επαφή µε το δέρµα: Βγάλτε αµέσως τα ρούχα και τα 
παπούτσια που ήρθαν σε επαφή µε το ψεκαστικό υγρό.  Πλυθείτε επιµελώς µε 
άφθονο νερό και σαπούνι (εάν υπάρχει, µε polyethyleneglycol 400) και στη συνέχεια 
ξεπλύνετε µε νερό.  Εάν τα συµπτώµατα επιµένουν, καλέστε γιατρό. Επαφή µε 
τα µάτια: Μετά από επαφή µε τα µάτια, αποµακρύνετε τους φακούς επαφής (εάν 
φοράτε) και πλύνετε τα αµέσως µε άφθονο νερό, ακόµα και κάτω από τα βλέφαρα, 
για τουλάχιστον 15 λεπτά.  Εάν τα συµπτώµατα επιµένουν, καλέστε αµέσως γιατρό. 
Κατάποση: Μην προκαλείτε εµετό.  Ξεπλύνετε το στόµα, χορηγήστε ενεργό 
άνθρακα.  Καλέστε αµέσως ένα γιατρό ή το κέντρο δηλητηριάσεων.
Πληροφορίες για το γιατρό: Θεραπεία: Συµπτωµατική.  Εάν έχει 
καταποθεί σηµαντική ποσότητα (µεγαλύτερη µιας µπουκιάς), χορηγήστε ενεργό 
(φαρµακευτικό) άνθρακα και θειικό νάτριο.
ΤΗΛ. ΚΕΝΤΡΟΥ ∆ΗΛΗΤΗΡΙΑΣΕΩΝ : 210-7793777.

ΠΟΛΥ ΤΟΞΙΚΟ ΓΙΑ ΤΟΥΣ Υ∆ΡΟΒΙΟΥΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥΣ, ΜΠΟΡΕΙ 
ΝΑ ΠΡΟΚΑΛΕΣΕΙ ΜΑΚΡΟΧΡΟΝΙΕΣ ∆ΥΣΜΕΝΕΙΣ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ 

ΣΤΟ Υ∆ΑΤΙΝΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ.
ΜΗΝ ΡΥΠΑΙΝΕΤΕ ΤΟ ΝΕΡΟ ΜΕ ΤΟ ΠΡΟΪΟΝ Ή ΤΗ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑ 

ΤΟΥ.
Για να προστατέψετε τους υδρόβιους οργανισµούς να 

αφήσετε µιαν αψέκαστη ζώνη προστασίας 20 µέτρων από τα 
επιφανειακά ύδατα.

Για να προστατέψετε τα φυτά µη στόχους να αφήσετε µιαν 
αψέκαστη ζώνη προστασίας 5 µέτρων από µη γεωργική γη.

1 λίτρο Αρ. Έγκρ. Κυκλ. Υ.Α.Α.Τ.:
7959 / 13-4-2011

Ελαιώδες εναιώρηµα (OD)
Εγγ. Σύνθεση: 
tembotrione 4,4% β/o
Αντιφυτοτοξικός παράγοντας: isoxadifen-ethyl 2,2% β/o
Βοηθ. ουσίες: 93,19% β/β

Εκλεκτικό ζιζανιοκτόνο
της οµάδας των τρικετονών για την µεταφυτρωτική καταπολέµηση 
αγρωστωδών και πλατύφυλλων ζιζανίων στον αραβόσιτο

ΦΥΛΑΣΣΕΤΑΙ ΚΛΕΙ∆ΩΜΕΝΟ ΚΑΙ ΜΑΚΡΙΑ ΑΠΟ ΠΑΙ∆ΙΑ
Για να αποφύγετε κινδύνους για την ανθρώπινη υγεία και το περιβάλλον, 
ακολουθήστε τις οδηγίες χρήσης.

• Μπορεί να προκαλέσει ευαισθητοποίηση σε επαφή με το δέρμα.

Κάτοχος της έγκρισης, Υπεύθυνος για την τελική 
συσκευασία και σήµανση: 

Bayer Ελλάς ΑΒΕΕ

Προορίζεται µόνο για επαγγελµατίες χρήστες. ∆ιανοµέας Bayer Ελλάς ΑΒΕΕ
Σωρού 18-20, 151 25 Μαρούσι, 
Τήλ.: 210 6166000, 
Fax: 210 6109100
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